



安德利竞得恒兴果汁

我国浓缩果汁行业“四分天下”的格局变为安德利与国投中鲁“双子星”竞争

近日,山东安德利集团有限公司以4359.19万元竞得陕西延安富县恒兴果汁有限公司相关资产,这意味着我国浓缩果汁行业“四分天下”的格局逐渐变为安德利与国投中鲁的“双子星”竞争。

创立于1996年,伴随着中国浓缩果汁行业兴起而诞生的安德利集团,之所以历经行业起伏而稳居潮头,与公司在创立之初便重视研发、重视品牌有着莫大的关系。

作为农业初加工子行业之一,浓缩果汁行业看似资源属性强而科技属性弱。然而,如果没有研发赋能,作为原料的水果很难变成全球饮料厂商都能接受的果汁。安德利几十年如一日专注于果蔬加工工艺技术、新产品开发、食品安全等工作,从果汁加工里“榨得”了10项国家发明专利,曾荣获国家科学技术进步二等奖、中国专利金奖等一系列荣誉。

早在2000年,安德利集团便组建了研发中心,瞄准中国乃至世界果汁加工科技前沿,研发高端产品。浓缩果汁的“褪变”和“二次沉淀”被称为果汁加工业中的“两大幽影”。2001年,为攻克上述难题,科技部“苹果深加工关键技术与设备研究开发”项目面向全国招标。安德利联合中国农大、江南大学生物工程学院等共同组成联合体,凭借自身实力,终将这一课题

承担下来。

2003年,安德利集团投资四千多万元建立了集果汁工艺开发、产品应用研究、产品安全分析等多种功能于一体的具有国际先进水平的烟台北方安德利果汁股份有限公司研发中心。经过研发团队四年多的艰苦努力,果汁行业两大世界级的技术难题被顺利攻克,浓缩苹果清汁防褐变技术、消除二次沉淀技术、高倍苹果香精高效分离与提取技术三项科研成果均通过了专家鉴定,并申请了国家专利。同时,安德利研发中心努力钻研提高出汁率、不成熟苹果加工、高色值苹果加工、浓缩汁防褐变、降低农残、恢复超滤膜通量、苹果芳香液提取及标准化生产、浓缩清汁加工过程不溶物分离减排等关键技术,致力于解决果汁加工行业共性技术难题。

据介绍,烟台北方安德利果汁股份有限公司研发中心先后承担“十一五”国家科技支撑计划重大项目中的“苹果果胶系列产品与优质苹果汁开发及产业化示范”“十二五”国家科技支撑计划“苹果综合加工关键技术研究及产业化示范”项目、联合国开发计划署(UNDP)中国农产品深加工能力建设项目中的“苹果深加工能力建设项目”、2013年度国家农业科技成果转化资金项目“苹果浓缩清汁高效加工技术

集成及产业化示范”。2021年度山东省重点研发计划(重大科技创新工程)“北方代表性水果精深加工关键技术研发与应用”项目、“十四五”国家重点研发计划“苹果品质调控和高效生产关键技术及集成示范”项目等多项国家、省、市级科技攻关项目。

在这些科技项目攻关过程中,“苹果贮藏保鲜与综合加工关键技术研究及应用”项目获得了国家科学技术进步二等奖;2018年12月获得授权的发明专利“一种浓缩苹果清汁大容量罐群低温无菌贮存方法”获得中国专利金奖;2019年12月“浓缩苹果汁无菌贮藏灌装与提质增效关键技术”项目荣获神农中华农业科技奖科学和技术研究类成果一等奖;2022年10月作为完成单位申报的“浓缩苹果汁无菌贮藏灌装与提质增效创新技术”获得发明创新奖创业奖一等奖。

多年来,安德利集团不断扩大水果研发品种范围,开发出浓缩大枣汁、草莓汁、草莓浆、桃浆、桃清汁、红薯汁、混合果汁等十多种系列果汁(浆)产品。这些产品,以其优良的品质行销北美、欧洲、亚洲、大洋洲、非洲等国际主要市场,“安德利”品牌已成为国际知名品牌,出口量连续多年位居全国同行业前列,企业效益大幅度提高。安德利由1997年的一个工厂、一条

生产线发展到本次收购前的九个工厂、十八条生产线;销售收入从2001年的1.4亿元增加到2023年的约8.76亿元,利润从2001年的4216万元增加到2023年的25522万元。

烟台北方安德利果汁股份有限公司研发中心副主任孟秀芹表示,目前,他们公司的重点在研项目包括:2021年度山东省重点研发计划(重大科技创新工程)“北方代表性水果精深加工关键技术研发与应用”,项目实施期为2022年2月至2025年2月,目前已完成苹果汁泡沫调控关键技术研究,污水回收沼气关键技术研究;膜浓缩关键技术研究、苹果汁加工系统节能减排关键技术研究;“十四五”国家重点研发计划“苹果品质调控和高效生产关键技术及集成示范”项目实施期为2023年11月至2027年10月,目前正在苹果采后营养化加工技术研究及其应用,以“秦脆”“瑞雪”等新品种为研究对象,开展浓缩苹果汁加工技术研究。同时,公司目前正在进行番茄汁、NFC柠檬汁、NFC苹果汁、浓缩多酚苹果汁等新产品开发。番茄汁、NFC系列、浓缩多酚苹果汁已在生产线进行生产,浓缩多酚苹果汁已进行中试。

(全百惠 杨鑫)

山大药学院“校友之家”在牟平挂牌



学化工学院等学院的230多名校友参加了成立大会。医药行业校友会的成立,为

山东大学从事医药产业的校友们又搭建了一个交流感情、加强合作的新平台。

山东丰金生物医药有限公司董事长兼总经理朱希强指出,山大药学院“校友之家”挂牌仪式在烟台丰金医药举行,是山大药学院对丰金医药的信任,也是烟台广大校友的荣幸,同时也是药学院对烟台校友的关心和关怀。“校友之家”将为身在烟台的药学院校友提供一个共同交流的平台,希望以后各位校友做到以“校友之家”为家,支持并参与“校友之家”的活动,以“校友之家”为桥梁,加强与母校的联系。同时,以“校友之家”为平台,进行信息沟通,分享经验,在职业发展、学术交流及社会活动中发挥平台的作用。

山大药学院在烟台的校友数量多,前期校友会的各位负责人也做了大量工作,已经组织了多次校友活动,为今后校友会工作开展打下了良好基础。本次“校友之家”挂牌以后,将尽快制定相关架构,组织各位热心校友尽快搭建好平台,及时向山大校友会汇报工作进展,今后会积极参与校友会各种活动,为母校、为山大药学院作出贡献。

(全百惠 刘吉伟)

激发职工建功立业热情

牟平区总工会为推动牟平重返烟台第一方阵贡献工会力量

今年以来,牟平区总工会传承弘扬、创新发展“牟平经验”,聚焦打造“牟工新语”工作品牌,深化工会改革创新,加强职工思想政治引领,构建和谐稳定劳动关系,激发职工建功立业热情,为发展新质生产力、推动牟平重返烟台第一方阵贡献了工会力量。

在思想引领上凝心聚力

牟平区总工会持续擦亮“牟工宣语”职工宣讲团品牌,发挥工会组织优势,采取进机关、进企业、进车间、进班组、进校园等形式,广泛开展以“中国梦·劳动美”为主题的全区巡回宣讲。他们积极开展了“五为”志愿服务活动,组织劳模、工匠代表以及工会工作者和退休志愿者等群体,深入基层开展各类文体活动;发挥微信公众号、报纸刊物等宣传平台作用,形成线上线下宽领域、多视角的立体宣传态势。

在建功立业上担当作为

牟平区总工会深入开展“建功新时代·扬帆新时代”主题劳动竞赛活动,聚焦生产一线职工技能提升需求,举办“金剪王”果业技能大赛、互联网营销师等各类职业技能竞赛,带动岗位练兵,职工职业技能水平得到普遍提升。他们依托创新创效服务基地,以“五小”竞赛和科技创新成果展等群众性创新活动为重要抓手,采取“师带徒”方式,组织技术能手进车间一线,对口开展技能培训交流、联合技术攻关等活动,充分发挥技术骨干人才“传、帮、带”作用。同时,发挥好工匠学院和劳

模工匠创新工作室的人才培养“孵化”作用,积极开展技术交流、技能比武、岗位练兵等活动,用劳模工匠的先进思想、模范行动带动广大职工集智创新、提升技能。

在竭诚服务上精耕细作

牟平区总工会健全完善“普惠性+特殊性”标准化权益维护体系建设,今年以来,累计发放各类慰问和救助帮扶款近12万元。他们常态化组织开展“向日葵”心理关爱、“牟工心语”心理健康服务活动,成立“牟工心语”倩倩工作室,组织28位心理专家进行“五个一”心理赋能活动,开展各式心理赋能讲座、心理咨询、培训活动。他们还按照“应援尽援、应援优援”原则,以购买服务的形式委托专业律师事务所为职工群众提供法律讲座、法律咨询、代理法律诉讼等援助服务,真正将维权的触角延伸到职工身边。

在改革创新上实干笃行

牟平区总工会充分发挥厂务公开民主管理联席会议作用,不断深化工会与镇街、区直部门之间的协同配合,扩大工会组织的有效覆盖。今年,他们新建工会组织25家,新增实名认证会员2000余人。他们构建工人文化宫“公益+市场”运营模式,秉承“按需施教、学以致用”原则,按照职工职业规划和自身需求开展“订单服务”,积极打造“公益+共享+普惠”服务理念的“公益乐学”文化品牌,开设摄影、礼仪、插花等13项职工群众喜闻乐见的特色课程。他们将工会驿站建设与基层网格建设有机结合,全域打造“15分钟服务圈”,切实解决了户外劳动者“遮风挡雨、纳凉取暖、喝水热饭、歇脚如厕”难题。目前,该区已建成户外劳动者驿站27家,其中两家已升级为24小时智能化驿站。

(全百惠 杨鑫)

县域传真

牟平区用监督保障群众利益

“大叔,您知道村里有公益岗吗?聘用人员和政策有没有向大家公示?”近日,牟平区纪委监委工作人员深入姜格庄街道谭家夼村进行了实地走访,与村里群众面对面了解公益岗相关情况。

2023年,该区纪委监委向该区人社局下发纪检监察建议,督促他们落实好主体责任,全面规范城乡公益岗开发管理工作。该区人社局严格按照《烟台市城乡公益性岗位开发管理暂行办法》《关于加快推进城乡公益性岗位扩容提质行动工作的通知》等要求,通过自查自纠等工作,对全区公益岗进行了规范。

为深入了解公益岗规范管理情况,牟平区纪委监委采取进村走访、调取资料等方式对镇街城乡公益岗开发管理情况进行调研,与群众及公益岗工作人员进

行了谈话了解。从实地走访群众的情况看,被走访群众普遍知晓村内有公益岗人员,未发现“暗箱操作”等问题;通过走访部分公益岗工作人员,普遍反映参加过培训,工资也能够按月发放到位,未发现工资待遇保障不到位、未培训等问题。

“公益岗事关群众切身利益,严格按照规定选聘工作人员、开展相关工作,既是对党员干部廉洁用权的要求,也是维护群众合法权益的重要保障。”该区纪委监委相关负责人说,他们将持续发挥监督保障执行、促进完善发展作用,对发现的公益岗开发管理工作中发生的违规违纪问题,按照分工严肃处理,从严从实从速推动问题整改,扎实整治群众身边不正之风和腐败问题,切实维护好群众利益。

(全百惠 于文武)

北医三院关节外科走进牟平

8月3日,北京大学第三医院关节外科烟台工作站牟平区中医医院揭牌。这个工作站的建立,标志着两院正式开启在医疗技术、学科建设及人才培养等方面合作的新篇章。该院主要负责人表示,医院将以此为契机,充分利用田华教授团队的优质资源,不断提升自身的医疗技术水平和服务能力,为广大患者提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

北医三院关节外科主任田华教授与牟平区中医医院党委姜晓

敏书记共同为“北京大学第三医院关节外科烟台工作站”揭牌。揭牌仪式后,田华教授及其团队到医院东院区骨伤科二病区查看患者,并进行了手术,进一步展示了北医三院关节外科的精湛医术和先进理念。

据悉,北医三院关节外科将定期派专家到牟平区中医医院开展门诊、查房及手术等全方位诊疗工作,为本地患者提供优质的医疗服务。

(全百惠 李文健)

文化街道探索乡村治理模式

牟平区文化街道聚焦乡村基层社会治理“渠道单一、力量分散、缺少载体”等问题,创新构建“互联网+基层社会治理大数据平台”的基层治理新模式,提供网格化管理、信息化支撑、精细化服务,不断提高辖区群众的幸福感、满意度。

文化街道将工作内容在基层数据应用平台上形成分类模块,进行收集归纳。目前,已将耕地面积、乡村图斑、规划建设、防火防洪等相关信息全部归集于应用平台中,共产生信息950余条。同时,他们以数字档案代替纸质台账,以实时监测代替低效走访,

(全百惠 方道)

新城街社区开展“护苗”活动

近日,牟平区宁海街道新城街社区通过暑期公益托管班的方式开展“护苗绿书签行动”宣传活动,进一步提升了辖区内青少年的自我保护意识和健康阅读意识,帮助青少年健康成长。

活动中,社区志愿者告诉孩子们如何识别盗版书,倡议孩子们争做“扫黄打非”小卫士,自觉远离各类侵权盗版以及有害的儿童读物和网络信息,养成绿色阅读、文明上网的良好习惯。

(全百惠 孙晓霄)

大窑街道为园区“强筋健骨”

今年以来,牟平区大窑街道以“工作质效提升年”为抓手,全力推进园区水、电、气、路等各项基础设施配套工程建设,为园区“强筋健骨”。

日前,记者在烟霞大街道路桥梁工程项目现场看到,道路全段已经完成水稳层铺设,跨河桥梁的桥柱高高耸立,挖掘机正将桥台后方的土石进行回填。据了解,该项目建成后,将打通生命岛园区内部环线,为下一步连接外部道路打好基础。

烟霞大街道路桥梁工程项目全长1240米,道路宽度为66米,两侧绿化带各宽12米,是双向四车道,桥梁长度为102米。”中冶建工集团有限公司项目经理罗绍介绍,“该项目主要是为蓝色药谷·生命岛园区项目服务,车行道预计十月通车,桥梁年底完成,整个项目明年五月全部完成。目前,道路完成了60%左右,桥梁完成了40%左右。”

今年,大窑街道持续围绕园区建设,积极对上争取资金,坚持成片规划,找准差距,补齐短板,抢抓时间节点,积极推进建设,确保信息共享,政策落实到位,着力培育千亿元生物医药产业和百亿元高端装备、绿色食品产业。

(全百惠 杨鑫 孙玉蓉)

管路、排水及绿化工程。目前,西线供电线路施工已完成,为蓝色药谷·生命岛园区提供了双电源供电保障,其它基础设施施工项目也正在按照节点顺利推进。

中韩(烟台)产业园沁水服务中心项目部副主任肖进介绍:“今年以来,大窑街道以工作质效提升年为抓手,大力推进园区基础设施建设,目前正在推进总投资约2000万元的富海路排水涵洞工程,建成后将进一步解决超级工厂区域的排水问题;正在推进总投资约4300万元的蓝色药谷·生命岛配套供电工程、总投资1.5亿元的烟霞大街道路工程、总投资2400万元的蓝色药谷·生命岛蒸汽管网工程,这些项目都建成之后,将为园区企业建设运营提供良好保障,为生物医药产业的发展提供支撑。”

据透露,大窑街道今年将以17个总投资240亿元的重点项目为抓手,围绕企业发展壮大、科技创新和对上争取等方面的需求,加强与企业的沟通交流,确保信息共享,政策落实到位,着力培育千亿元生物医药产业和百亿元高端装备、绿色食品产业。